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9. SINIF PARKUR MATEMATIK HAKKINDA iCERiK BILGiSi

1. Sorular; acik, anlasilir ve net olacak sekilde olusturulmustur.

2. Sorularn zorlastirma adina uzun, karisik cimle ve gorsellere yer
verilmemistir.

3. Yeni nesil soru olsun diye soru gereksiz resim ve gérselle ifade
edilmemistir. Soru yazim dili OSYM soru yazim dili referans alinarak
olusturulmustur.

4. Tarkiye Yuzyih Maarif Modeli kapsaminda degisen 6gretim
programina gore soru ve icerikler hazirlanmistir.

5. Kitap, S kurdan olusmaktadir.

1. kurda konunun 6gretilmesi asamasindaki klasik érnek ve
alistirmalarla 6grencinin konuya iliskin islem becerisinin gelistiriimesi
hedeflenmistir.

2. kurda o konunun guinlik hayat uygulamalarini iceren sorulara yer
verilmistir.

3. kurda OSYM sorularina hazirlik sorulari olusturulmus, OSYM soru
mantiginin égretilmesi hedeflenmistir.

4. kurda OSYM kurgularsa bélumunde ise yil yil cikmis sorularla
ayni kazanimi élgcen benzer mantikta sorular yazilmis, 6grencinin 4.
kura gelene kadar gecmis yillarin sinav sorularini gé6zebilme becerisi
kazanip kazanmadiginin élgilmesi hedeflenmistir.

Son olarak 5. kur ise genel bir tekrar niteligindeki sorulardan
olusmaktadir.

Yukarida ifade etmeye calistigim gibi degisen égretim programi
cercevesinde OSYM'nin sorabilecegi soru mantigina bu kitabin iceriginde
kur kur yer verilmeye calisiimistir.

Tum 6gretmen ve 6grencilerimize faydali olmasi dilegiyle...

Gékhan METIN



1. TEMA' BOLUM U1

Gergek Sayilarin Uslii Gosterimi

LKUR Uslulfade o
Usli Ifadelerde Carpma Islemi
Uslii ifadelerde Bolme islemi
Uslii ifadelerde Toplama ve Cikarma islemi
Bilimsel Gosterim
Uslii Denklemler
2.KUR OSYM Sorularina Hazirlik
3.KUR  Gunlik Hayat Uygulamalari
4. KUR OSYMKurgularsa
5.KUR  Pist Alani

BU BOLUMDEN HER SENE TYT ve MSU'DE 1SORU SORULMAKTADIR.




1.

"2) ISINMA HAREKETLERI

Uslii ifade

a sifirdan farkh gergel sayi, n sifirdan farkli tam sayi
olmak iizere a" ifadesine Uslii gdsterim denir.

Bu gésterimde a sayisina taban, n sayisi Us veya
kuvvet olarak isimlendirilir.
a"=a-aca-...-a
—_—

n tane

Q Gergek Sayilarin Uslii Gésterimi

Sifir ve Birinci Kuvvet

e Sifirdan farkli gergek sayilarin sifirinci kuvveti 1'dir.

a # 0 olmak tizere a° = 1 olur.

® Her gergek sayinin birinci kuvveti kendisine esittir.

a bir gergek sayi olmak tzere a'=adr.

1. Asagida verilen iglemlerin sonucunu iislii ifade
bigciminde yaziniz.

a) 3+3-33=

b) (-2)+(=2)+(-2)+(-2)*(-2) =

d) 5¢5¢5¢ . 5=
—
10 tane

e) (2a)+(2a)+(2a)-...*(2a) =
12 tane

2. Asagida verilen iislii ifadelerin degerlerini bulunuz.

a) 2%=..
b) (-3)°=
c) 10%=
2\3
o (3]
e) 0*=

e ————————

e ———

Asagida verilen uslii ifadelerin degerini bulunuz.

a) 5= ... b) (—4)°=...
c) 10°= .. d) (-5)"=...
e) 7= .. f) 1=

g) (-10)°+ (5)" + @o -

 Gift ve Tek Kuvvet

® Negatif sayilarin ¢ift dogal sayi kuvvetleri pozitif, tek

dogal sayi kuvvetleri negatiftir.

(-3)*=(-3)*(-3)=9

(=3)% = (=3) *(-3) *(-3) = —27 dir.

(—a)" ifadesinde n sayisi —a'nin kuvveti iken, —a" veya
(—a") ifadelerinde n sayisi sadece a'nin kuvvetidir.
(-3)=(-3)*(-3)=9
_32=_3.3=_9 DIKKAT EDINiz!
(-3%)=-3+3=-9

(=1) sayisinin gift kuvvetleri 1'e tek kuvvetleri —1'e
esittir.

n tam sayi (-=1)2" = 1 ve (=1)?"~1 = 1

——

S ———————

3.a)1 b)1 ¢c)1 d)-5¢€)7 )1 g)7

3
1.a)3% b)(-2)° ¢) (%) d)5'° e) (2a)'? 2.a)16 b)—27 c) 100 d) % e)0 o



ﬁ (©) KU Q Gergek Sayilarin Uslii Gésterimi

4. Asagida verilen iislii ifadelerin degerini bulunuz. - 6. 23-32+(5)
a) (-5 =... b) (2)°= ... isleminin sonucu kactir?
c) (-3)*=... d) (-1)°%=...
e) 5= ... f) 2%=..

2] ISINMA HAREKETLERI

7. <1>_3+(—1)0+11°

9) (-72)=... h) (-1)'%= ... 2
isleminin sonucu kagtir?
k) (=10)°=... m) -90= ..
Negatif Us

a sifirdan farkl gergek sayi ve n pozitif tam sayi olmak
iizere 8. (1) (-6)°+ (27

isleminin sonucu kagtir?

a™" L ve a" = ! dir.
an a"

5. Asagida verilen uslii ifadelerin degerini bulunuz.

a) 1072=.. b) 2%=_..
¢) 5= .. d) 374= ..
9 1_2_(_3>2+ _1 o
) 3 2
] ] : isleminin sonucu kagtir?
e) —=... — =
) 1074 " 25

4.2)25 b)-8 c)81 d)1 e)-25 f)—16 g)—49 h)1 k)1 m) -1

(R I R I 5
5.2) q50 D) gq © 5 I gy © 10000 f)32 o 6.0 7.10 8.6 9.16

www.metinyayinlari.com
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ﬁ @) KU Q Gergek Sayilarin Uslii Gésterimi

Uslii ifadenin Kuvveti . (294 (272" (300

"2) ISINMA HAREKETLERI

N . isleminin sonucu kagtir?
Usli bir ifadenin kuvveti alindiginda Usler garpilir.

x gercek sayl, a ve b pozitif tam sayl olmak lUzere
(Xa)b = xa-b

x@P £ (x2” DIKKAT EDINiz!

10. Asagida verilen iislii ifadelerin degerini bulunuz.
i 1 3 2
a) (23 =.. 12 (3% —(24)4 +(53P3

isleminin sonucu kagtir?

b) (52 °=..
o) (-25) =
q (-39 =
13. (1-81)°+ (=39 +(-12°
o) (-72 = N
isleminin sonucu kagtir?
N (-89 =
9 (-7°°=
n (13 =
14. (167 +(9)"®
isleminin sonucu kagtir?
o (-22 =
m (-3¢ =

10.a)2'? b)5% ¢)-2" d)3'% €)1 )1 g)-1 h) 1 k) 16 m)-3'2 o 11.4 12.20 13.1 14.5



2] ISINMA HAREKETLERI

1.

2,

3.

4,

M Klasiklesmis Uygulamalar

a=-1veb=-2igin

a™® — b™? ifadesinin degeri kagtir?

A)-5 B) 2 C)3

_1100 4 (_1)103 _ 1280 + 0512
isleminin sonucu kagtir?

A)-3 B) —1 C)0

[(-5F - (-2 (42-32)
isleminin sonucu kagtir?

A)1 B) 2 C)3

(-2 +34

1\
_344 (1
(-4l
isleminin sonucu kagtir?

A)-2 B) -1 C) 1

1.C 2A 3.C 4B

1. KL

D)5 E)7
6.
D) 1 E)3
D)4 E)5
N
D)2 E)3

Q Gergek Sayilarin Uslii Gésterimi

(-3-1) 2+ (-152-17) +(—1)1

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) % C)3 D)9 E) 27

. —22=4
. (=2)°>=-4

2 _ l
. (<2)~= 7

Yukarida verilen esitliklerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E)Ilvelll

C) Yalniz 1l

(81 )0,25 n (25)0,5 n (162)0,125

isleminin sonucu kagtir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

1 1
(—27)3 +252 -1

272
isleminin sonucu kagtir?

A)-4 B) -2 C) 1 D) 4 E)8

5.A 6.C 7.D 8.D

www.metinyayinlari.com
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"2) ISINMA HAREKETLERI

Uslii ifadelerde Garpma islemi —1 . Uslii ifadelerde Garpma iglemi — 2
® Tabanlari ayni olan Uslu ifadelerde ¢carpma islemi ® Tabanlari farkh Gsleri ayni olan Usli ifadelerde
yapilirken Usler toplanir ve ortak tabana Us olarak carpma islemi yapilirken; tabanlari ¢arpilir, ortak Us
yazilir. aynen yazilir. a ve b gercek sayi, a pozitif tam sayi
a¥ea¥ = a*"Y a¥eb* = (a*b)*
1. Asagida verilen islii ifadelerin carpimlarinin degerini 3. Asagida verilen garpma iglemlerinin sonucunu iislii
bulunuz. ifade bigiminde yaziniz.
a) 25.23= . b) 102-105+10%= ... a) 210.510= b) 5'5.315=
c) 3%.372= . d) 58.5%= .. c) 34e274= . d) 230.3%0.5%0=
e) 24.28.272.20= f) (-3)%+(-3)*+(-3)= ...

Uslii sayilarda garpma isleminde; hem tabanlar hem
de Usler farkli ise Usler egitlenecek sekilde dizenleme
yapilr.

Ornegin;

310,58 = 32,38, 58
—_——

=32+ (358 =9-15%dir.

2. Asagida verilen iislii ifadelerin ¢carpimlarinin degerini

bulunuz.
a) 48.22= b) 3.9%.27=...
4. Asagida verilen garpma isleminin sonucunu isli ifade
: biciminde yaziniz.
a) 28.36= b) 5%.2%= .
c) 107#+100%= ... d) 8%.4%= . ) )
c) 57+3%= . d) 4%.9%= .
e) (59)*-(125)°= ... f) 6471432244 = ) )
1.a)2% b) 10" ¢) 3% d)57° e) 210 f) (-3)" 3.2) 10" b) 15" ¢)67* d)30%°

2.3)2™ 1) 310 ) 102 d) 2% &) 57 f)2'2 o 4.2)46% b)25410% ) 5-15° d) 16-36*



2] ISINMA HAREKETLERI
Uslii ifadelerde Bélme iglemi — 1

® Tabanlari ayni olan Usli ifadelerde bolme islemi
yapilirken taban aynen yazilir, payin Gssiinden
paydanin Ussu gikarilip ortak tabanda Us olarak
yazilir.

a # 0 olmak Uzere

1.

KL

5. Asagida verilen bélme iglemlerinin sonucunu isli
ifade biciminde yaziniz.

10 15
a) 277: b) L’]OZ

2 10

35 273
S L

56 _ il
e) 5-10 10-10 ~

6. Asagida verilen bélme iglemlerinin sonucunu isli
ifade biciminde yaziniz.

45 1004
a) —=... b = ...
) 26 ) 105
56 66
c) ——=... d —=...
) 2572 ) 3674
—6
(37" 1004
e) 95 f) i
(1072)

5.a) 2% b)10% ¢) 3% d)27° e)5* f)10%°
6.a)2* b)10% ¢)5'° d)62 €)372% f) 10"

8.

R

104.10°%
108

Gergek Sayilarin Uslii Gésterimi

isleminin sonucu kagtir?

94.273
311

isleminin sonucu kagtir?

325.(~2)"
GHEES

isleminin sonucu kagtir?

54.1252.(2571)

1 -2
625- (— g)

isleminin sonucu kagtir?

7.10° 8.3% 9.2%% 10.25

www.metinyayinlari.com



ﬁ @) KU Q Gergek Sayilarin Uslii Gésterimi

Uslii ifadelerde Bélme iglemi — 2 - Uslii ifadelerde Toplama-Gikarma iglemi — 1

"2) ISINMA HAREKETLERI

® Ayni Uslu ifadelere sahip benzer terimlerin katsayilari

® Tabanlari farkl ve Usleri ayni olan Uslu ifadelerde i
ortak carpan parantezinde toplanir veya cikarilir.

bdlme islemi yapilirken; tabanlar boliinur, ortak Us

yer el asx"+bexM"—cexM=(a+b-c)x"dir
b # 0 igin
a*  [a\* .
X (E) el 14. Asagida verilen islii isleminin sonucunu bulunuz.

a) 5:2104+210=

11. Asagida verilen bélme iglemlerinin sonucunu uslii
ifade bigiminde yaziniz.

4 40
a) %: b) %:
5 4
b) 10-3"-7.3"= ..
155 107
) o= d =
5 20
c) 9-10*+3+10%-6-10% = ...
108 :
12. 58.96 d) 5-26-26_3.20=

isleminin sonucu kagtir?

e) 4+ 4%+ 4%+ 4% = .

13. 342'42412 f) 58104+ 641042210 = ...

isleminin sonucu kagtir?

11.2)2% b)3* ¢)35 d)27 12.22 13.1 e 14.2)6:2'% b) 3% ¢) 6-10* d) 2° €) 45 ) 1073
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Uslii ifadelerde Toplama-Cikarma islemi—2 : Bilimsel Gosterim

2] ISINMA HAREKETLERI

® Ayni Uslu ifadelere sahip olmayan terimler kuvvet n tam sayi, a sifirdan farkli gergek sayi
dagitma, parcalama veya kuvvetin kuvvetiyle :
duizenlenip benzer terimler elde edildikten sonra 1 <|A| <10 olmak tzere

toplama veya cikarma islemi yapilir.
2 PEI g Ve A« 10" ifadesine bilimsel gdsterim denir.

15. Asagida verilen iislii ifadelerin igleminin sonucunu 16. Asagida verilen sayilarin bilimsel gésterimini bulunuz.
bulunuz. :

a) 500000 = ...
a) 5:28+3.25=

b) 36000000 = ...

b) 3.2 _210= |

c) 0,000000002 = ...

c) 22+27 = .

d) 80-10™ = ...

X+2 x+1 _
d 377+37 = e) 0,45:10"2= ..

f) 12510710 = ..
e) 53 _5<*1= |

g) 0,036+107"7 = ..

15. a) 13+2° b) 520 ¢) 5:27 d) 12:3* e) 120+5 o 16. a) 5+10° b) 3,610 c) 2:10° d) 8:10"° e) 4,5:10"" £) 1,25:107® g) 3,6+10~"°

www.metinyayinlari.com



"2) ISINMA HAREKETLERI

M Klasiklesmis Uygulamalar

1.

Gergek Sayilarin Uslii Gésterimi

KUR

5 (5P (5 E

isleminin sonucu kagtir?

510 . 410
10
10 A) 54 B) 53 C)5 D)5 E)-52
isleminin sonucu kagtir?
A) 410 B) 210 C) 48 D) 25 E) 1
10~4.108.100*
710 . 7—4 .7 -10
7107747 AV 108
72.76 10
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A) 73 B) 772 c)7’ D)7 E) 72 A) 108 B) 107 C) 108 D) 10° E) 10*
1\ 25.3%
3. 272.(-) .22 - T.
<8) : 62
isleminin sonucu kagtir? _ isleminin sonucu kagtir?
A)2 B) 22 c)28 D) 2* E)25 A) 24 B) 21 C)18 D) 15 E) 12
4, A=5"0+5104510,510 32.92
38.34.27
O|du§una gare, % ifadesinin degeri kagtlr? i§|eminin sonucu kagt"’?
A) 57 B) 58 C) 5° D) 510 E) 5" A) 310 B) 3° c) 38 D) 3’ E)3®
1.B 2.C 3.C 4C m 5.8 6.A 7.A 8.D




|

©)

2] ISINMA HAREKETLERI

< 34+344+34 ).E
28+23+23+42%) 27 toplaminin yarisi kagtir?
. - o
isleminin sonucu kactir? A) 241 B) 240 C) 239 D) 238 E) 237
27 9 9 9 1
A) 4 B) Py C) 2 D) 8 E) B
5X 4 5X+1 + 5X+2
10 (_3)71 (_3)72. 1_3 14. BX 4 5Xx—1 4 5x—2
9
. . isleminin sonucu kagtir?
igsleminin sonucu kagtir?
1 1
A) 81 B) -27 C)-9 D)3 E)9 A) 25 Bl 5 C) 1 D)5 E)25
1 344+34+34+34 )
© 55,05, 95 (43+43+43+43)
: 3
isleminin sonucu kagtir? (24 +24+24 4+ 24)
A) % B) % C) % isleminin sonucu kagtir?
A) 274 B) 273 c)27? D) 2" E)2
p) 16 E) 2L
9 8
174 - 172 e 4
17317 16. (0, 2)°+1008-2000
?
isleminin sonucu kagtir? garpiminin sonucu kagtir?
: 1 1
A)11—7 B) 1 0)177 D) 17 12 Nis B g )1 D)4 E)8
9.8 10.B 11.E 12.D 0 13.A 14.E 15.C 16.C
www.metinyayinlari.com
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"2) ISINMA HAREKETLERI

10'un Kuvvetleri ve Basamak Sayisi - Uslii Denklemler — 1

e A-10" ifadeleri: 10" ifadenin "10'luk deposudur." a & {-1, 0, 1} olmak lzere

Ailed da 10'luk alig-verisi labilir.
ile depo arasinda 10'luk alig-verisi yapilabilir ey el

Ornegin;

25000 = 25+1000 = 25+ 10% = 250+ 10 = 2,5+ 10*

00012= 12 = 412.10%=120+10"=12+10"3 - 4. 3**'=81 olduguna gére, x kagtir?
’ 10000 ' ;

® Basamak Sayisi: A ve n pozitif tam say1 olmak
Uzere,

A+ 10" ifadesinde n ifadenin sonundaki sifir sayisini
verir. ifadenin basamak sayisi A sayisinin basamak
sayisl ile sondaki sifir sayisinin toplami kadardir. :
5 gt 1
: 128

1. 450.25%2 sayisi ka¢ basamakhdir? olduguna gére, m kagtir?

6. 165*2=p4%2

olduguna gore, x kagtir?
2. 323.25%.150 sayisi kag basamaklidir?

7. T3t 2=1053

olduguna gore, x kagtir?

3. 300-625%1282 sayisinin rakamlari toplami kagtir?

8. 5e2X-4.2t 1424242220

olduguna gore, x kagtir?

1.103 2.16 3.12 @ 4.3 5-4 610 7.4 8.2
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Uslii Denklemler — 2 - Uslii Denklemler - 3

2] ISINMA HAREKETLERI

® aveb -1, 0ve 1den farkh birer gergek sayi ve n * a"=1denklemde

sifirdan farkl bir tam sayi olmak tzere n = 0 dir (a sifirdan farkli ise)

ntekisea=b a =1 dir (n gergek sayi ise)

a"=p" denkleminde< a = —1 dir (n gift ise)
nciftisea=Fb :

: +3 _
® Verilen sl bir esitlikte tabanlar ve Usler farkli ise 12. (x-2)*"°=1

T hEzeiElentn 1O Csli g (ol ST F{Eel 4 denklemini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

9. (x+2°=6°

olduguna gore, x kagtir?

. Turiinden Yazma

Uslii ifadeler birbirinin tiriinden yazilirken, istenilen
usll ifade verilen Uslu ifade tiriinden diizenlenip yerine
yazilir.

10. (2x +1)'0=5"
13. 2¥=5
olduguna gore, x'in alabilecegi degerler hangileridir?

4X+1

olduguna gore, ifadesinin degeri kactir?

1. (x+2)%=(2x-8)®

olduguna gore, x'in alabileceg@i degerler carpimi 14. 2*=ave3*=b
kacgtir? :
olduguna goére, 108% in a ve b tiiriinden esiti nedir?

9.4 104-3,2} 11.20 @ 12.1 13.100 14.2%b3

www.metinyayinlari.com
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M Klasiklesmis Uygulamalar

1. 3.2%+2%*1=gp

olduguna gore, x kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4

2. gtl=ort
olduguna gore, x kagtir?

A)2 B) 3 C) 4 D)5

XE

denklemini saglayan x degeri kagtir?

A) -4 B)-3 C)-2 D) -1

4. 2¥=3
olduguna gore,
4X—1 +2X—1 +2—X+2

ifadesinin degeri kagtir?

61 21 16
A)5 B) 15 ) D) -

1.D 2.D 3.A 4B

E)5

E)6

E) 1

65
E) 12

JEL

3X +1 - 6
olduguna gore,
9X + 3X +2
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 23 B) 22 C) 21 D) 20

53X+ 2.3 1_3X*2 =486
olduguna gore, x kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

a ve b tam sayilari igin

1523—4 = 193b+ 12

olduguna gore, a*b garpimi kagtir?

A)-8 B) -6 C)—4 D) -2

g3.25°
sayisi ka¢ basamakhdir?

A)10 B)9 C)8 D)7

Q Gergek Sayilarin Uslii Gésterimi

E)7

E)0

E)6

5.B 6.C 7.A 8.A




77) GUNLUK HAYAT UYGULAMALARI

“Tarkiye Okuyor” kampanyasi kapsaminda 81 ilimizin her
birine 16 kituphane yapilacaktir.

Buna gore, yapilacak kiitliphane sayisi asagidakilerden
hangisine esittir?

A)3* B) 4* c)5* D) 6* E) 74

Bilim insanlari, bir miktar viriisi UV i1ginlarina maruz
biraktiginda virus sayisinin her iki saniyede yariya
distigunu gozlemliyor.

Buna gore, 1 milyar viriis UV 1sinlarina maruz
birakilirsa 18 saniye sonunda kag viriis kalir?

A) 2° B) 4° c)5° D) 8° E) 10°

Hava kirliligi Gzerine bir proje hazirlayan Hayri, projeye
katilimi saglamak icin agagidaki afisi hazirlamigtir.

o0 00 o ° o ° yetiskinin
M havaya
verdigi

8o 90 00 008 ..o dioksidi
MMMM 1 am s,

o0 .. .. .. tek basina
oksijene

II I| gewrebllmektedlr.

Hititit o o

Proje kabul edilirse proje kapsamindaki 27 ilin her birine
1600 cam agaci dikilecektir.

Afiste verilen bilgiye gore bu cam agaclari yetistiginde
kag yetiskinin havaya verdigi karbondioksidi oksijene
cevirirler?

A) 80° B) 60° C) 120°
D)9-10° E)12+10°

2. KUR

Gergek Sayilarin Uslii Gésterimi

Asagida Isparta, Ankara ve Konya il merkezleri ile Tokat il
merkezi arasindaki karayolu mesafeleri metre cinsinden
verilmistir.

0,76+ 108 metre
37,4 +10% metre
55 10° metre

Isparta — Tokat
Ankara — Tokat

Konya — Tokat

Isparta — Tokat arasindaki mesafe m,
Ankara — Tokat arasindaki mesafe t,
Konya — Tokat arasindaki mesafe n'dir.

Buna gore; m, t ve n arasindaki siralama
asagidakilerden hangisidir?

A)m<t<n B)t<m<n
C)t<n<m D)n<t<m

E)n<m<t

Zafer gevresi 929 birim olan Sekil 1°’deki kosu pistinde
3 tam tur, Erkan ise gevresi 339 birim olan Sekil 2’deki
kosu pistinde 27 tam tur atmistir.

Sekil 1

Buna gore, Erkan’in kostugu mesafe, Zafer’in kostugu
mesafenin kag katina esittir?

A)1 B)3 C)9 D) 27 E) 81

1.D 2.C 3.C @ 4C 5B
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1.D 2.E 3.B

SORULARINA HAZIRLIK

n kenarli bir cokgenin igerisine yazilan semboltin degeri,
n tane a sayisinin garpimina esittir.

———

3 tane

Buna gore,
-(&

ifadesinin degeri kagtir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

47"+ 2280
sayisini
® Ayse 2%ile carpip a
® Burcu 13 ile bélip b
degerlerini elde ediyor.
Buna gore, a + b~! ifadesinin degeri kacgtir?

A) 30 B) 34 C) 40 D) 44 E) 56

a ve b birer asal say1 olmak uzere "o seklinde yazilabilen
sayilara uslU asal sayi denir.

Buna gore,
8, 16, 64, 81, 125
sayilarindan kag tanesi uslii asal sayidir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Gergek Sayilarin Uslii Gésterimi

Yeterince blyUk bir kaba 6 cm? hacminde bir mayal
hamur konuluyor.

Bu mayali hamurun hacmi her dakikanin sonunda
3 katina ¢iktigina gore, 8 dakikanin sonunda hacmi
kac cm?® olur?

A)2+3° B)4.3° C)5+3°
D) 3'° E)2.3"

Her x pozitif tam sayisi igin (x) ifadesi,
® =3x* 1_ X
biciminde tanimlaniyor.
(@ - 4 = a olduguna gore, (@) kagtir?
A) 24 B) 48 C) 56 D) 64 E)73

15 ilin bulundugu bir bélgede, her ilin 10 ilgesi her ilgcede 6
tane okul vardir.

Buna gore, bu bolgedeki toplam okul sayisi kagtir?

A) 202 B) 252 C) 302 D) 452 E) 602

4.A 5.E 6.C




